
Der Magistrat Marburg, 20.04.2018

Herrn Stadtverordneten
Mathias Range
Bühl 12
35043 Marburg

Herrn Stadtverordneten
Hermann Heck
Weiterhäuser Straße 13
35041 Marburg

Herrn Stadtverordneten
Winfried Kissel
An der Berghecke 10
35043 Marburg

Herrn Stadtverordneten
Oliver Hahn
Weidenhäuser Straße 56
35037 Marburg

Große Anfrage der CDU-Fraktion betr. Zustand der Feldwege in Marburg
VO/6117/2018

Sehr geehrter Herr Range,
sehr geehrter Herr Heck,
sehr geehrter Herr Kissel,
sehr geehrter Herr Hahn,

in der Anlage übersenden wir die Antwort auf die o.g. Große Anfrage. Der Antwort hat der 
Magistrat in seiner Sitzung am 23.04.2018 zugestimmt. 

Zuständiger Dezernent Bürgermeister Wieland Stötzel.

Mit freundlichen Grüßen

Dr. Thomas Spies
Oberbürgermeister
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Stellungnahme
Vorlagen-Nr.:
Status:
Datum:

VO/6117/2018-1
nichtöffentlich
18.04.2018

Dezernat: II
Fachdienst: 66 - Tiefbau
Sachbearbeiter/in: Engelbach, Thomas

Beratungsfolge:

Gremium Zuständigkeit Sitzung ist

Magistrat Stellungnahme Nichtöffentlich

Antwort auf die große Anfrage der CDU-Fraktion betr. Zustand der Feldwege in 
Marburg

1. Wie viele Kilometer Feldwege gibt es in Marburg nach Stadtteilen aufgeschlüsselt?

Die Länge der Feldwege ist nicht bekannt. Das Feldwegebudget wurde über die Flächen 
der Feldwege ermittelt.

Stadtteil
Fläche
in m²

Anteil
Gesamtfläche in %

Bauerbach 158.698 5,05

Bortshausen 147.897 4,71

Cappel 122.955 3,92

Cyriaxweimar   87.188 2,78

Dagobertshausen   55.127 1,76

Dilschhausen 187.587 5,97

Elnhausen 361.876 11,53

Ginseldorf 173.631 5,53

Gisselberg 312.301 0,99

Haddamshausen 178.908 5,70

Hermershausen 169.248 5,39

Marbach 136.391 4,34

Marburg-Kernstadt

Michelbach 302.495 9,63

Moischt 174.060 5,54

Ockershausen   49.965 1,59

Ronhausen 126.217 4,02

Schröck 298.320 9,50

Wehrda 274.253 8,73

Wehrshausen 103.744 3,30

Summe 3.139.761 100,00



Ausdruck vom: 19.04.2018
Seite: 2/2

2. Welche davon sind
a) geschottert?
b) asphaltiert?
(Bitte nach Stadtteilen aufgeschlüsselt angeben.)

Eine Aufteilung nach Befestigungsart liegt nicht vor. Die überwiegende Mehrzahl der 
Feldwege sind aber Graswege. 

3. Wann wurde welcher Abschnitt erneuert?
(Bitte nach Stadtteilen aufgeschlüsselt angeben.) 

Die Verwaltung der Feldwege wird von den Ortsbeiräten vorgenommen. Lediglich die 
Mittelbereitstellung erfolgt durch den Fachdienst Tiefbau. Daher kann nur angegeben 
werden, welche Mittel von welchem Stadtteil in Anspruch genommen wurden.

4. Wie viel hat dies jeweils gekostet?
(Bitte nach Stadtteilen aufgeschlüsselt angeben.)

Bei Bedarf können die abgerufenen Mittel der Stadtteile bis 2010 zusammengestellt 
werden.

5. Was kostet die Sanierung/ Instandsetzung von 100 m
a) geschottertem
b) asphaltiertem
Feldweg?

Die Instandsetzung von 100 m asphaltiertem Feldweg im Hocheinbau kostet ca. 5.000 �, 
bei einem geschotterten Feldweg entstehen Kosten zwischen 1.000 und 1.500 � bei 
Ausführung durch den DBM.

Wieland Stötzel
Bürgermeister


